



山西汾阳王酒业
源自中国清香型白酒核心产区

山西汾阳王酒业有限责任公司 服务热线:0358-7235999

全方位推动高质量发展 建设美丽幸福吕梁

我市高质量技能培训让更多劳动者长本领稳就业

截至12月10日,全市共完成职业技能提升培训22.08万人,新增技能人才6.46万人,新增高技能人才2713人

本报讯(记者 罗丽 通讯员 周璐)2021年6月,39岁的郝旭艳在临县惠民职校参加了就业技能培训后,获得了《中式面点师培训技能证书》,最近来到临县县城一家农家饭馆做面点师,每月工资能挣到2800元。“掌握好一门技术,走到哪里都不怕。”面对未来幸福美好的生活,郝旭艳感到心里很踏实。

就业,一头连着千家万户,一头连着经济大势。像郝旭艳这样,在吕梁通过职业技能培训实现就业的案例比比皆是。今年以来,市人社局将“人人持证、技能社会”建设提质增效作为促进就业、带动增收的关键举措,坚持以就业需求为导向,以取证持证为标准,将培训重点放在提高培训质量和效益上,大力实施菜单式、订单式、项目制等培训,为实现

更高质量发展和更充分就业目标提供人才保障。截至12月10日,全市共完成职业技能提升培训22.08万人,占全年目标任务20万人的110.39%;完成电子培训券申领20.11万人,占全年目标任务20万人的100.52%;完成取证11.51万人,占全年目标任务8万人的143.82%。其中新增技能人才6.46万人,占全年目标任务4万人的161.42%,新增高技能人才2713人,占全年目标任务2000人的135.65%。

千金在手,不如一技傍身。为有效巩固就业扶贫成效,防止脱贫人口收入减少,今年,我市相继制定出台了《2021年全市建档立卡劳动力技能培训持证就业工作计划》《吕梁市新发展阶段“人人持证、技能社会”建设提质增效实施方案》《吕梁市“人人持证、技能社会”提质增效改革实施方案》,围绕全省14大战略性新兴产业发展和我市“九大基地”建设,聚焦登记失业人员、有劳动能力的城镇低收入人群、农村转移劳动力、就业困难的高校毕业生、脱贫边缘户和不稳定户等重点人群所需的实用技能培训,通过备案和公开招了各类培训机构120多个。我市职业技能提升培训一方面采取菜单式、定向式、项目制培训,将技能培训纳入各地职业教育总体规划,加强对民办职业技能机构的管理,大力推行“互联网+职业技能培训”、职业技能培训券模式,推动职业院校(含技工院校)特色化、差异化发展。另一方面充分利用乡镇党校、农民夜校等培训机构进行就近

就地培训,并在规模以上企业设立与需求相匹配的培训场所和实训装备开展培训,通过考试考核取得初级、中级技能等级证书,全方位提高培训率特别是取证率、就业率、增收率。

在普惠制培训的基础上,如今,“岚县面塑师”“兴县焊工”“石楼福海厨工”“石楼物业工”“中阳耳农”“临县的哥”“柳林碗托工”等独具当地特色的职业技能培训在我市“遍地开花”,形成技能培训“一县一品牌、县县有特色”的产业格局。长期稳定、高质量的培训机制,使吕梁群众在各种技能培训中,取得职业资格证书,掌握一技之长,增强内生动力,实现了从“苦力型向技术型”的转变,为实现幸福美好生活奠定了坚实的基础。

为持续提升农村供水保障水平,水利局与市乡村振兴局联合出台《吕梁市农村饮水安全运行管护方案(试行)》,指导各县(市、区)管好用好农村供水工程。2021年,我市将农村饮水安全列入党史学习教育“我为群众办实事”民生事项中,以“城乡供水一体化、区域供水规模化、小型工程标准化”为方向,全面提升农村供水保障水平。

另外获悉,“十四五”期间,我市将投资5.45亿元,新建或改扩建14处规模化供水工程和16处千人集中连片供水工程,实施156处小型单村工程标准化改造,巩固提升104.32万人的供水条件。

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 张世川)“现在,大家看到的智慧VR和我手中的操作令牌,可以实现线上答题和点播等,实现沉浸式的学习体验。”隆冬时节,记者走进孝义市鹏飞集团有限公司,只见不少干部职工聚在一起,正在利用智慧党建平台学习党的十九届六中全会精神。公司职工李洋介绍,通过这种智能化、数字化的学习方式,使大家对学习党的十九届六中全会精神有了浓厚的兴趣,同时也提高了学习成果。

党建就是生产力。鹏飞集团智慧党建平台运用数字化、智能化手段,把党史知识、党的十九届六中全会精神等全部汇聚到一个平台,让这些知识“插上”互联网“翅膀”,构建起线上线下、虚实融合的党建工作新体系,打造出理论性与体验性相统一、知识性与趣味性相结合的学习教育新平台。

党的十九届六中全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,汇聚起坚定的历史自信 and 创造历史伟业的磅礴力量。鹏飞集团立足实际,坚持把深入学习贯彻党的十九届六中全会精神与集团转型发展、高质量发展紧密结合起来,创新学习载体和方法,丰富学习内容,着力在领会实质、结合实际、见诸实效上下功夫,推动民营企业高质量发展。

据悉,除了利用好智慧党建平台学习外,该公司还通过微信公众号、微信工作群、支部主题党日、学习强国等平台,采取集中学习与个人自学相结合的方式,广泛学习六中全会精神,力求让党员干部职工学深、悟透全会精神,把学习成果转化为推动企业高质量发展的强大动力和具体行动。

“我们要不断学习、继承、发扬伟大建党精神,在百年成就中汲取奋进力量,发挥好党员先锋模范作用,坚持学在前、做在前、当排头、做表率,并自觉将学到的知识转化为干事创业的实际行动,坚定发展信心、主动担当作为,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”党员田昌涛说。“对于我们工人来说,学习党的十九届六中全会精神,就是要立足本职岗位,充分发扬劳模精神和工匠精神,激发奉献热情,坚定转型信心,苦干实干、敢闯敢干,在新时代彰显新作为、作出新贡献。”一线职工解栋这样说。

鹏飞集团有限公司是中国500强企业,也是山西唯一上榜的民营企业。公司成立以来,坚持红色引领,创新驱动,绿色发展,每年用于科技研发的投入在5亿元以上,与清华大学、北京大学、中国人民大学等知名高校建立紧密校企合作关系,成立鹏飞产业学院专门培养行业人才,携手太原理工大学共建“绿色智慧煤化工产业科技研究院”。当前,该公司正瞄准“双碳”目标,利用焦炉煤气富集和自身产业链优势建设鹏湾氢港氢能产业园。目前,产业园一期2万吨焦炉煤气制氢项目正在加快建设,预计年底试车,明年正式投产。

“作为民营企业,我们一方面要以更高的政治站位带头学习党的十九届六中全会精神,通过党组学、班组学、茶余饭后学,做到企业员工全员学、全覆盖;另一方面要从百年党史中汲取智慧力量,抢占发展先机,为传统优势产业转型升级和经济高质量发展作出民营企业应有的贡献。”公司董事局主席郑鹏说。

孝义市鹏飞集团
创新学习形式
推动全会精神落地生根

全市农村饮水安全达标率100%

本报讯(记者 康桂芳)12月9日,我市召开农村饮水安全巩固提升工作新闻发布会,来自市水利局、市农村供水工程服务中心负责人分别对我市农村饮水安全巩固提升工作进展情况进行通报并回答记者提问。

“十三五”期间,我市累计投入农村饮水安全资金9.29亿元,新建改造工程2644处,改善提高2991个自然村、

173.42万农村群众(含2021个贫困自然村、35.26万贫困人口)的饮水安全条件;维修养护工程1050处,消除了1187个自然村、77.37万人的饮水安全隐患问题。目前,13个县(市、区)农村饮水安全全部达标,达标率100%,集中供水率96.43%,自来水普及率91.66%。

凿一方井水,润万千家。为持续巩固脱贫攻坚成果,我市以农村饮水安

全巩固提升为重点,深入开展饮水安全风险隐患排查整改。2021年,全市共开展4轮集中排查整改,370个村存在的季节性缺水、管网漏损、设施设备老化、工程运行管理不善等安全隐患问题已经全部清零;加强工程维修养护,全年共落实维修养护财政补助资金3990万元,维修养护436处农村供水工程,巩固提升了57.28万人的饮水安全条件。

小柿子大产业



近日,在孝义市兑镇镇产树原村,来自太原、介休等周边地区的游客走进这个因柿子闻名的贫困村,品鉴欣赏、拍照留念。

在产树原村,由柿子催生出老霜柿饼、柿子油条、柿子窝窝头、柿子醋、柿叶茶等独具特色的农特新产品,规模化运营带来集成效应,促进了当地农户增收。 武斌 摄

六中全会精神在基层

兴县:加强组织领导 落实订阅任务

本报讯(记者 刘丽霞 白凯冰 通讯员 宋继伟)12月2日,兴县召开2022年度党报党刊发行工作会议。会议传达了学习了省委、市委党报党刊发行工作会议精神和安排部署了2022年度党报党刊发行工作。

会议指出,党报党刊是治国理政的重要资源和重要手段,是党的意识形态工作的主阵地,是党的百年奋斗历程的同行者、见证者和书写者。会议要求,各级各部门要充分认识新形势下党报党刊发行工作的特殊重要性,将其作为重要政治

任务牢牢抓在手上,想办法、出实招,不断提高党报党刊的传播力、影响力、公信力;要保持党报党刊发行数量稳定,落实订阅任务,保障党报党刊发行工作会议经费,注意跟踪问效,提高发行质量,为发挥党报党刊作用奠定坚实基础;要严格规范报刊发行秩序,严守发行规定,推进专项整治,强化监督检查,为党报党刊发行工作提供重要保障;要切实加强组织领导,树立“一盘棋”思想,有效协作配合,增强工作合力,确保发行工作顺利,圆满完成各项任务。

临县:多措并举全面保障党报党刊发行

本报讯(记者 刘丽霞 白凯冰)11月30日,临县召开2022年度党报党刊发行暨报刊发行秩序专项整治工作会议。会议指出,党报党刊是宣传党的思想、传递党的声音、引领事业发展的主要平台,是党中央指导全党全国工作的重要思想舆论阵地。做好党报党刊发行工作,对于深入学习宣传党的十九届六中全会精神,进一步推进党的新闻事业健康发展具有重要意义。

会议要求,各级党组织要进一步提高思想认识,高度重视党报党刊发行工作,增强广大党员干部阅

读党报党刊的积极性和主动性,确保发行工作顺利开展;要加强沟通协调,明确订证要求,落实订阅任务,做到重点党报党刊在市直机关全覆盖;要统筹安排,采取有效措施,保障党报党刊发行工作顺利开展;要结合实际推动重点党报党刊部分统一订阅并探索建立长效机制;要改进创新,加快推动媒体深度融合,不断扩大重点党报党刊的地域、人群、内容覆盖面;要严肃发行纪律,规范发行秩序,加强监督,建立违规发行举报制度,确保2022年度党报党刊发行工作圆满完成。

切实抓好党报党刊发行工作

市应急管理局市商务局市招商引资服务中心建行吕梁分行学习贯彻党的十九届六中全会精神—— 锚定既定目标 奋力开拓新局

□ 本报记者 刘华

连日来,我市应急管理局、商务局、招商引资服务中心、建行吕梁分行分别召开专题会议学习贯彻党的十九届六中全会精神。大家一致表示,党的十九届六中全会站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上,全面总结了党的百年奋斗历程中的重大成就和历史经验,为奋进新时代、走好新征程进一步指明了前进方向。广大干部群众要更加自觉地牢记初心使命,坚定理想信念,

从党的百年奋斗历程中汲取力量,深刻认识四个历史时期党领导人民创造的伟大成就,实现的伟大飞跃,矢志不渝奋斗前行,以实际行动确保全会精神落地生根。

近日,市应急管理局召开党委理论学习中心组(扩大)学习会议,传达党的十九届六中全会精神,对学习贯彻全会精神提出明确要求。会议指出,党的十九届六中全会是一次十分重要的会议,全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》是一篇光辉的马克思

主义纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。各党支部和全体党员干部要进一步提高政治站位,按照党中央、省委省政府、市委市政府决策部署,统筹好安全和发展两件大事,更加自觉落实人民至上、生命至上的理念,从根本上消除隐患、从根本上解决问题。要把全会精神切实转化为干事创业的强大动力,压紧压实各级各部门安全责任,主动履责严守安全底线,紧盯重点行业领域,强化安全生产隐患排查整治工作,及时消除事故隐患,全面梳理盘查工作情况,全力以赴做好年底安全生产各项工作。

近日,市商务局召开党组(扩大)会

议,传达学习党的十九届六中全会精神,研究部署贯彻落实工作。会议强调,全体党员干部要将思想和行动统一到党的十九届六中全会精神上来,学深悟透,通过中心组学习、党小组学习、自学等多种形式深刻领会全会的重大意义,切实增强学习贯彻的思想自觉和行动自觉,吃透精神实质,把握核心要义。要把学习党的十九届六中全会精神与省第十二次党代会精神和市第五次党代会精神相贯通,与引深推进党史学习教育相融通,推动学习往深里走、往实里走。要立足实际,将全会精神与落实省市党代会部署和当前工作结合起来,转变作风,狠抓落实,凝心聚力,奋力推动商务工作高质量发展。(下转4版)

